



DIARIO MARIROQUITO

Redactor: P. saje Gallego
Talleres:
— Camino de la Torre —
Apartado Correos N° 43
Periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Laracne, Año XVI. Núm. 4446

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LOPEZ RIENDA

Jueves 26 de Septiembre de 1935

Ha quedado resuelta la crisis

Logra formar Gobierno el señor Chapaprieta quien a la vez ocupa la cartera de Hacienda Hoy se celebrara Consejo presidido por el jefe del Estado

Manifestaciones del señor Chapaprieta
Madrid, 25.—A las nueve de la mañana abandonó su domicilio el señor Chapaprieta, y como viera que gran número de representantes de la Prensa le seguían, les rogó que desistieran de sus propósitos, ya que a las doce de la mañana daría cuenta de todas sus gestiones, exponiendo les que desde luego, las gestiones que venía realizando iban por muy buen camino.

que tenía anunciada su visita, y terminada la cual volvería a hablar con el ministro de la Guerra dimisionario.
Nuevas declaraciones del Sr. Chapaprieta
Madrid, 25.—El señor Chapaprieta fué preguntado mas tarde por los informadores sobre cuál era la visita que iba a realizar, contestando que iba a visitar al señor Gil Robles. Se le preguntó si el señor Cambó le había puesto algunas dificultades, contestando negativamente.

Melquiades Alvarez, contestando afirmativamente, y que para después no tenía plan formado.
—¿A qué hora irá usted a ver al Presidente de la República? — le preguntaron los periodistas.
—A la una—contestó.
Terminó diciendo que ahora marchaba a su domicilio.

Nuevas gestiones
Madrid, 25.—Seguidamente el señor Chapaprieta se trasladó al ministerio de la Guerra, donde celebró una entrevista con el señor Gil Robles, que duró aproximadamente una hora.
Después de la conferencia, el señor Chapaprieta marchó al domicilio del jefe de los agrarios, señor Martínez de Velasco, y seguidamente se trasladó a la Presidencia.

Confesiones Lerroux y Gil Robles
Madrid, 25.—Los señores Lerroux y Gil Robles confesaron durante cerca de media hora.
Preguntado el segundo de estos señores dijo que habían tratado solamente cuestiones de detalle, añadiendo que su impresión era de que a las dos de la tarde habría ya Gobierno.

Lo que dice don Melquiades Alvarez
Madrid, 25.—Los periodistas lograron entrevistar se con don Melquiades Alvarez, preguntándosele si había dado facilidades al señor Chapaprieta para la formación de nuevo Gobierno, contestando afirmativamente y añadiendo que tenía la impresión de que esta tarde quedaría constituido el nuevo Gobierno, no creyendo que se presente dificultad alguna, y ofreciéndole asimismo los consejos que precisara.
Terminó diciendo que él no colaboraría en el Gobierno por razones especiales que se reservaba.

Lerroux llega a la Presidencia
Madrid, 25.—A las diez y media de la mañana llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno dimisionario, don Alejandro Lerroux, y preguntado por los informadores sobre si había celebrado alguna conferencia con el señor Gil Robles, contestó afirmativamente y añadiendo que era breve.
Se le preguntó también si había hablado con el señor Chapaprieta, diciendo

El señor Chapaprieta a su domicilio
Madrid, 25.—A las once y veinte de la mañana, el señor Chapaprieta, llegó a la Presidencia del Consejo donde celebró una corta entrevista con el jefe del Gobierno dimisionario.
Al salir fué preguntado de como marchaban las gestiones para la formación del nuevo Gobierno, contestando que iban muy bien.
Se le preguntó también si marcharía a ver a don

Chapaprieta en Palacio
Madrid, 25.—A la una y media de la tarde llegó el señor Chapaprieta a Palacio, no haciendo información alguna a los representantes de la Prensa.
Lerroux abandona la Presidencia
Madrid, 25.—A las dos menos veinticinco de la tarde, el jefe del Gobierno dimisionario señor Lerroux, abandonó la Presidencia saliendo con gran número de correligionarios.
A preguntas de los informadores dijo el señor Lerroux que sus impresiones eran muy buenas, y que creía que el señor Chapaprieta llevaba en el bolsillo la lista del nuevo Gobierno.
Antes de despedirse de los periodistas, volvió a decir el señor Lerroux que sus impresiones eran inmejorables.

La lista del nuevo Gobierno

Madrid, 25.—He aquí la lista del nuevo Gobierno que el señor Chapaprieta facilitó a los periodistas esta mañana, al abandonar Palacio.
Presidencia y Hacienda: D. Joaquín Chapaprieta.
Guerra: « José María Gil Robles.
Gobernación: « Joaquín de Pablos Blanco.
Instrucción: « Juan José Rocha.
Agricultura e Industria: « José Martínez de Velasco.
Estado: « Alejandro Lerroux.
Marina: « Pedro Rabla.
Obras Públicas y Comunicaciones: « Luis Lucía.
Trabajo y Justicia: « Federico Samón.

Lerroux indispensable en el Gobierno

Madrid, 25.—Al abandonar el Palacio el señor Chapaprieta, y antes de entrar en la lista del nuevo Gobierno, y que en otro lugar de este número publicamos, dijo a los representantes de la Prensa que había tenido que vencer serias dificultades para llegar a la formación de nuevo Gobierno, y que por otra parte creía que el señor Lerroux era indispensable del nuevo Gobierno.
Terminó diciendo que mañana se celebraría Consejo y después Consejo, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Cinematografía

«MARIA DE LA O» EN LA PANTALLA
Esta «María de la O» a que nos referimos en el título que precede no tiene ninguna relación con la de la popular canción, conocida de altos y bajos, ricos y pobres, niños y «militares sin graduación».

La «María de la O» de Cinefa es muy distinta de aquella. Ni lleva ninguna «crucesita a cuestras» ni es «desgraciada», ni tiene los ojitos morados de tanto sufrir.

La «María de la O» de la prestigiosa editora y alemana es una linda muchacha, sencilla y bella, hermana de un penado que sufre condena en un pedaleo que no tiene más que un preso y que precisamente por esto no es el de Chinchilla. Un asunto tremendamente cómico, felizmente desarrollado por el genial Marócio como animador.

La interpretación de este importante «rol» de «María de la O» del film «La hija del penal», que así se titula la nueva producción que Cinefa está rodando en los estudios de la C. E. A., corre a cargo de la bellísima Carmen de Lucio, la artista que se reveló por sus propios méritos en la película «Nobleza baturra» y que se apresuró a contratar Cinefa para incorporarla a su elenco.

Con esta excelente «estrella» triunfa, también, el graciosísimo Antodio Vico y la notable y monísima artista Blanca Negri.
«Nobleza baturra» se estrenará en el mes de octubre.
Terminado el montaje de

Estampa de un festival «IDILIO EN EL BAZAR»

El maravilloso «ballet» presentado en la función de gala a beneficio de la Casa del Niño, y don Jorge García, que por titulado «Idilio en el bazar», trajo a mi mente la visión real de uno de esos cuentos infantiles tan magistralmente trazados por Offtman, por que miles de cabecitas rubias y morenas, vivían en la inocencia de sus dulces sueños todo el candor, toda la belleza y todo el realismo que les constituían la única ilusión sentida, exenta de dolores y amarguras de toda criatura que nace en el puro y santo amor maternal.

fueron las distinguidas y bellas señoras de don José Gomendio y don Jorge García, que por unos segundos supieron vivir intensamente sus sueños infantiles de muñecas, y supieron llevar al alma de cuartos las admiraron una remembranza de sus primeros pasos por el espinoso camino de los años.
Tampoco he de regatear mis aplausos para las otras muñecas que formaban las existencias de ese bazar humano que imaginó el genial dibujante Picó, que como buen artista interpretó estupendamente la figura doliente de aquel cuadro donde de todo era ilusión, inocencia, sueños.
Mi entusiasta y reiterada felicitación para las distinguidas y bellas señoras de Gomendio y de García, para las guapitas señoritas Hugette y Rainonde Parise, Carmen García Conde, Lillian Foré, Mari Tere Ortega, Pilar Blanco, y Josefina Cabrera.

Después, los hombres y la sociedad hacen de ese amor, desengaños, odios y pasiones que convierten aquellas caricias y aquel candor de la infancia en un amargo caliz que por imperioso mandato del Destino hay que apurar con la sonrisa a flor de labio y el corazón lacerado por el zarzapo humano.

Este era el simbolismo del magistral «Lallet», «Idilio en el bazar», al que durante unos minutos dieron vida con una realidad tan electiva, tan artística y tan formidablemente sentida, que intérpretes parecían sumidos en un sueño infantil, durante el que se sentían vivir esa vida insensible de las muñequitas y figuras de bazar.
Yo tengo que hacer aquí mi mas cálido elogio a las figuras centrales de este «ballet», como

la producción titulada «No y seguramente mas prestigiosa baturra» que Florian Rey ha producido para Cifera llevando como principales intérpretes a la gran pareja Imperio Argentina y Miguel Ligerio con la nueva estrella Carmen de Lucio y el prestigio galán de la pantalla española Juan de Orduña, se está procediendo con extraordinaria actividad al trabajo de las copias de la misma con el fin de poderla estrenar en la primera decena del próximo mes de octubre en todas las capitales de provincia y principales ciudades de España.

Para ti genial dibujante he guardado la parte romántica de este «Idilio de bazar» que ha de trazar con todo ese dolor y esa santa locura, de cuantos han sentido en su corazón los besos de la boca de las mujeres, la que la adversidad, y tal vez por la maldad de su femineidad sea a la que mas aman cuantos del espíritu y del ideal hacen su idolo.
Armando de la CRUZ

Hielo
Del fabricante al consumidor
VEINTE CENTIMOS KILO
Despacho—de 8 de la mañana a nueve de la noche.
Calle 14 de Abril (Guedira)
Local donde estuvo «La Africana»

Juan Sánchez Ferrero
ABOGADO
El Bufete de este Abogado a partir del día de hoy, ha quedado instalado en el Pasaje Gallego.

Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.
Anúncie siempre en este periódico

cinco sa
el señor
de nume
abían ido
os señores
io Salazar
no dimisi
distas que
después de
habían de
ll qu
manifestar
ledo haci
ntusiasmo
nido que
hapaprieta
d s para
especial
s vian
nacional
nación
ha mar
S. B. de
nte
ría
guran
s r gnan
j b se
uile an
os gru
conter
compar
p egunó
a crisis ma
rox dji
bl-ra mue
todo el día
de la Ceda
cinco y me
y, se ha re
Ceda de
señor Air
contra
uerzas de
del tenien
n la Carre
a un coche
tuvo, los
on varios
las rue
utaron de
beco que
s setenta
storia de
l Palacio
do hoy se
historia
arias po
es por la
sitir los
S
48:35
36:35
7:34
239:00
123:25
294:50
59:08
hez
gado a
a queda
aje Ga-
o, para
inguida

Comerciantes, Consumidores,
Adherirse a
L'ETOILE
 (La Estrella)
 La nueva fórmula de publicidad para la prensa
 La garantía de la Casa de los cupones
 L'ETOILE, son sus 20 años de existencia
 Estos cupones pueden canjearse en casa de su proveedor o en
 L'ETOILE, Calle Galán y García Hernández.—LARACHE
 Visite nuestros Almacenes y se convencerá de las excelencias de
 los cupones L'ETOILE

La visita del Jefe a las ruinas del Menzora

El pasado martes, S.A. don Montalban, que acompañó al príncipe Mulev Hassan durante su detenida visita a las obras, explicando le detalladamente las obras que se realizan y los descubrimientos arqueológicos hechos hasta ahora en estas ruinas de gran importancia en la arqueología marroquí.

El Jefe, después de la visita en unión de sus distinguidos acompañantes fue obsequiado con una succulenta comida a la usanza del país, regresando por la tarde a Tetuán.

Nuestro estimado compañero, el notable reportero gráfico Ferrer, hizo varias fotos de esta visita del príncipe Muley Hassan a las ruinas del Menzora.

Intervención Regional de Larache

Hoja informativa correspondiente al día 24 de septiembre de 1935

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de la Mejazna. A meda se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fruterías y playas sin novedad.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Beni Issef, consultorio, 18; en Larache, dispensario 293; en Alcázar dispensario, 27; en Beni Gorfet consultorio, 23; en Tenín Had, consultorio, 71; en Arcila, dispensario, 74; en Abi Serif, consultorio, 0; en Beni Arós, consultorio, 24; en el Jolot, consultorio, 0.

Total, 530.

Servicios veterinarios.—Asistencias: en Beni Arós se prestaron 7 asistencias.

Perros sacrificados.—En Alcázar fueron sacrificados 7 perros vagabundos.

Matadero.—En el de Larache: vacuno, 16; lanar, 3; cabrío, 1; porcino, 3.

En el de Alcázar: vacuno, 7; lanar, 17; cabrío, 0; porcino, 0.

En el de Arcila: vacuno, 3; lanar, 1; cabrío, 0; porcino, 0.

En el de Telata Reisana: vacuno, 0; lanar, 4; cabrío, 3; porcino, 2.

Suman: vacuno, 26; lanar, 25; cabrío, 4; porcino, 5.

Mercados.—En el de Larache se reconocieron 39 litros de leche, 1.937 kilos de pescado, 175 kilos de crustáceos, 30 de moluscos y 3.000 huevos.

En el de Alcázar se reconoció

ron 906 kilos de pescado.

Recaudaciones.—En la Junta Municipal de Larache se recaudaron 1.168 20 pesetas.

En Larache.—Por tarjetas, 45'00; y pasaportes 9'00 ídem.

En Alcázar.—Por tarjetas, 99'00; pasaportes, 18'00; zocos, 402'00; y patentes, 84'00 ídem.

En Beni Issef.—Por zocos, 55'85 ídem.

Tarif.—Recaudado hasta el día de ayer 26.029'77.

Recaudado hoy en la oficina de Arcila, 4.637'40.

Recaudado hoy en Beni Gorfet, 11.583'00.

Total recaudación tertib y general del día, 42.250'17 16.220 con 40.

Presos.—En Larache: existencias, 46; altas, 2; bajas, 0; quedan, 48.

Arcila.—Existencias, 48, altas, 6; bajas, 3; quedan, 51.

En Alcázar.—Existencias, 27; altas, 0; bajas, 0; quedan, 27.

Beni Gorfet.—Existencias, 15; altas, 0; bajas, 0; quedan, 15.

En Beni Arós.—Existencias, 26; altas, 0; bajas, 0; quedan, 26.

En Abi Serif.—Existencias, 12; altas, 0; bajas, 0; quedan 12.

Suman.—Existencias, 178; altas, 9; bajas, 3; quedan, 184.

Enseñanza.—Asistieron a las escuelas de esta región los siguientes alumnos:

En la Hispano Árabe de Larache, 62; en la del Grupo Escolar B. Nuevo de Larache, 39.

Total, 101 alumnos.

Observaciones meteorológicas.—Las observadas en la cabila de Beni Arós en el día de hoy han sido las siguientes: máxima, 39; mínima, 19; y media 25.

Larache 25 de septiembre de 1935.

EL INTERVENTOR REGIONAL

Un reparto de ropas a los pobres israelitas

La colonia israelita de Larache tiene una Junta de Damas que vela por la infancia, atendiendo a la mantención de cerca de un centenar de niños y niñas a los que también en la medida de que disponen los ingresos les facilita lotes de ropa.

Por esta última misión a la que con tanta entereza vienen dedicando atención preferente las damas israelitas merece el apoyo expontáneo y decidido las familias pudientes de la colonia.

La colonia israelita de Larache es la segunda en importancia de cuantas existen en el protectorado y tiene en su seno unos facados capitalistas que en un rasgo de protección a sus correligionarios humildes podía llevar a cabo y a sus expensas la creación de alguna institución benéfica social en la que se atendiera a abrir el camino de la vida a gran número de jóvenes israelitas.

En el Consejo Comunal Israelita lleva sus hombros la pesada carga de atender a las más penosas necesidades de numerosas familias afectadas por la crisis aguda que atraviesan aquellos factores en los que la colonia israelita desenvolvía su vida y sus actividades.

Creemos e insistimos en la necesidad de que las familias pudientes de la colonia israelita deban contribuir con cuotas especiales al sostenimiento de estos niños a los que en el día de ayer la Junta de Damas con los escasos ingresos que tiene les hizo entrega de lotes de ropa ante la proximidad de una de sus más importantes y tradicionales fiestas.

A partir del próximo mes nos proponemos iniciar una serie de informaciones que afectan profundamente a los problemas sentimentales y económicos de la colonia israelita en relación con el funcionamiento del Consejo Comunal israelitas, institución benéfica que tiene, en su fianza y relaciones con los españoles, informaciones que llevarán a cabo nuestro compañero de Redacción que firma sus artículos con el seudónimo de «Pablo de Anti» y que han de interesar profundamente no solamente a los israelitas de Larache sino a todos los de la zona, dado el paso gigante que en estos aspectos han dado las colonias israelitas de Tánger y el protectorado francés.

Por hoy nos limitamos a resaltar el acto llevado a cabo en la tarde de ayer por las damas israelitas, que efectuaron un importante reparto de ropas entre los niños pobres y a las que desde nuestras columnas prestaremos nuestro entusiasta apoyo para que su obra benéfica pueda alcanzar a mayor número de necesitados.

Intervención de De la orden de la plaza

«Mandos».—Desde el día de hoy y con arreglo a lo dispuesto por la Superioridad, queda encargado de la Jefatura de Servicios de Intendencia del Territorio, Jefatura Administrativa del Hospital Militar de Larache, Jefatura de Transportes Militares, Jefatura de Propiedades y Dirección del Parque de Intendencia y Campaña de Larache, el comandante de Intendencia don Marcelo Ortega Verdaguier, destinado para dichos cometidos por O. C. de 1 del actual (D. O. número 213) cesando en los mismos por pase a disponible, según O. C. de 23 de agosto (D. O. número 198) el de igual empleo y Cuerpo don Julio Llerena Arroyo que lo ventadesempeñando.

Patronato Militar de Enseñanza de Larache

AVISO

A partir del día 1.º de Octubre próximo esperarán en este Centro las Clases de preparación para el ingreso en las Academias militares, a cargo del siguiente Profesorado.—Don GREGORIO ACOSTA, Comandante de Ingenieros.—Don JOSE MARIA VELAZQUEZ, Capitán de Ingenieros.—Don ALEJANDRO S. CABEZUDO, Capitán de Infantería.—Don EDUARDO RECUERO, Capitán de Caballería.—Profesores de idiomas, Señores Bensabat y Ferreres.—La matrícula queda abierta en la Secretaría del Patronato de 5 a 7 de la tarde.

Larache 24 de septiembre de 1935.

LA DIRECCION

Anúncie siempre en este periódico

Hoy en el Teatro España

Uffim, la marca de los grandes éxitos, presenta hoy en el Teatro España la super-opereta que ha recorrido triunfalmente todos los cines de Europa. «Paso a la juventud», interpretado por Jean Kipura, el mejor tenor del mundo y martha Eggeneth.

Música, canto, arte supremo. El arte de Martha Eggeneth jamás suprado, la voz potente, brillante y pura de Kiepura, imposible de igualar. Todo en «Paso a la juventud» la más agradable opereta presentada en Larache esta temporada.

El sábado la deliciosa comedia netamente española «Diez días millonaria», por Vilmo Vidal.

El sepelio de ayer

A las doce y media de la mañana, se celebró el sepelio del hijo de nuestro distinguido amigo don Yudá Amselem, conocido comerciante de nuestra ciudad, fallecido en la madrugada del martes.

Desde mucho antes de la hora anunciada para el sepelio del infortunado joven, los alrededores de la casa mortuoria se hallaba materialmente imposibilitada para transitar por ella.

A la hora indicada se organizó la comitiva, figurando en ella elementos de todas las clases sociales de la población, viéndose también consules y agentes de las naciones representadas en nuestra ciudad y numerosas personalidades de las colonias europeas.

Al paso del cadáver por la Calle Real vimos a gran número de mujeres llorar y rezar una oración por el descanso eterno del infeliz joven, que en vida gozaba de bien merecidas simpatías por su bondad de carácter y general aprecio.

Al llegar la comitiva al lugar acostumbrado, se despidió al duelo, no sin antes reiterar a los familiares su pésame por pérdida tan irreparable, pésame que nosotros también reiteramos, muy en particular a su desconsolado padre, nuestro buen amigo don Yudá Haim Amselem.

RADIO JEREZ

E. A. J 82

PROGRAMA DEL JUEVES 26 DE SEPTIEMBRE DE 1935

Emisión de 12 30 a 1 30 de la mañana

Adios Marcial, pasodoble, de Soriano; Palucha, danza, de Millán; Y tenía un lunar, fox, de Tavo; La campana de vela, canción, de Lopera, por Pastora Imperio; Don Goyo, tango, de Bernstein; Coro nupcial de la ópera Lohengrin, de Wagner; Patrulla árabe, de Gayó; Campanone, sinfonía, de Mazza; Dúo de la zarz. El asombro de Damasco, de Luna; Vals de la película Mercedes, de Planas; La cullina, serenata oriental, de Valdés, por José Mojica; Te vi muy triste, tango, de Rancho; Tingo una canción de amor, fox de la película Noches de Viena, de Romberg; Melodía en F, de Rubinstein, Granada, Rumba del A bacín y Danza granada, de Fari y de Anta.

Emisión de 3 30 a 5 de la tarde

Amor, pasodoble, de Jiménez; Quiero un muñeco, canción fox de la película Besos en la nieve, de Patiño; Cuna cañí,

Se alquila

Para el mes de septiembre próximo, el patio y almacenes que ocupa actualmente don A. Blaguer.

Darán razón D. José Favi Calle 14 de Abril nº. 51.

Dr Octavio Freiyro Amor

Análisis Clínico y Médico General

Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Inmueble, antigua Casa de Emilio Dabí, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana». Atendidos por el Dr. Freiyro.

de Bolañes, por Pastora Imperio; Japoresita, chel stón, de Bonaven; Carta brev, tango, de Falcón; Gran marcha de la ópera Tamhauser, de Wagner; Serenata española, de Metra; El anillo de Hierro, preludio, de Marqués; Pablo... que hizo a la Paul; fox, de Ringic; Qué quiere que yo le haga, de Padilla, por Mojica; Perdón, tango, de Sentis; Fantasia de la zarz Agua; zuca; ille y aguardiente, de Chueco; Te acordarás de Viena, vals de la película Noches de Viena, de Romberg; Traumeri, de Schumann, por Pablo Casals; Pasacalle sobre Grana lina, de Ponst y de Anta; Cante flamenco.

Emisión de 9 30 a 11 30 de la noche

La fama del tartanero, pasodoble, de Guerrero; Negrito, Danzós, de Lecuona; Vlandomis sueños, fox, de Duque; Lloro, canción, de Caubup; por Dorcos Redondo; Todavía hay notarios, tango, de Pizarro; Gañanada, de la zarz. Matiere, de Guerrero; por Luis Almodovar; negra sombra, blada galga, de Montes; Guillermo Tell, de R sin; por Aurelio Pertillo y Benvenuto Franci; Bomcones de Viena, fox, de Struss; Mirando España, fox, de Romero por Isabetta Ruiz; Fragmentos de la Ópera Cavalleri. Rusticana, de Mascagni; Canción de la hilerdera, de Nerd Issolm; Una caza en la selva negra, fantasía Voelker... cante flamenco.

A las diez.—Noticias de la Provincia, Cotizaciones de bolsa, Cotización Meteorológica, Intermedios: Anecdota's, Chistes etc...

Alas 11 Noticias de última hora, Información de todo el mundo; Reruido directo de Madrid.

Patronato Militar de Enseñanza de Larache

AVISO

Debiendo dar comienzo el Curso Escolar de 1935 36 el próximo día primero, a partir del día de hoy y de cinco a siete de la tarde queda abierta la matrícula en la Secretaría de este Centro, para los alumnos que deseen hacer la preparación del Bachillerato.

Larache 24 de septiembre de 1935.

El Secretario
 ANTONIO del MORAL V.º B.º

El Comandante Director
 GREGORIO ACOSTA

Cambios

Francos	48'55
Libras	36'20
Dólares	7'55
Suizos	239'00
Belgas	12'075
Reich	294'50
Liras	59'08

Juan Sánchez Ferrero

ABOGADO

El Bufete de este Abogado a partir del día de hoy, ha quedado de instalado en el Pasaje Gallago.

Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.

Lea DIARIO MARROQUI

Informaciones diversas de Madrid, provincias y del extranjero

La prensa francesa se pregunta si existen divergencias de opinión entre Mussolini y el rey

Del conflicto italo-abisinio

RESPUESTA INGLESA A ITALIA

París, 25.—La respuesta que la Gran Bretaña ha de hacer a Francia en breve, con respecto a la futura aplicación del pacto de la Sociedad de Naciones, en el caso de que un acto de agresión sea cometido sobre el continente decidirá definitivamente de la dirección que tomara Francia en el conflicto italoetíope.

Esto es ahora un secreto a voces en los centros diplomáticos, donde es sabido que los ingleses tienen intención de repetir la declaración hecha por sir Samuel Hoare, en Ginebra, en la que hizo constar que la Gran Bretaña estaba decidida a apoyar la aplicación de lo previsto en el pacto. En términos concretos eso significaría para Francia que en el caso de un ataque no provocado, por parte de más allá del Rhin, Gran Bretaña prestaría ayuda a Francia con su fuerza armada de un modo similar que en mil novecientos catorce. Los ingleses, naturalmente, insisten en que si la opinión británica para con el pacto de Ginebra está en este sentido, Francia debe aplicarlo de un modo igual si Gran Bretaña decide que se ha de proceder a una acción contra Italia que haga necesaria el espíritu del pacto. La habilidad de la diplomacia inglesa aparece entonces claramente, ya que el Gobierno británico está persiguiendo el fin de dividir el bloque franco italiano, creado durante la visita de Laval a Roma y que puso fin a las viejas querrelas existentes entre París y Mussolini.

¿Existen divergencias de opinión entre Mussolini y el rey de Italia?

París, 25.—Se da importancia en algunos periódicos a la noticia de que existen divergencias de opinión entre Mussolini y el rey de Italia, con respecto a la conveniencia de seguir con el proyecto de campaña etíope en vista de la oposición casi general que se le hace en los demás países.

Estas indicaciones, juntas con las dificultades económicas de Italia, que continúan aumentando a medida que se hace más difícil para los italianos encontrar créditos, están consideradas como responsables en parte de la aparente vacilación que se observa en Roma en el último periodo de las negociaciones para la conciliación entre Italia y la Sociedad de Naciones.

La indudable popularidad personal de Mussolini por toda Italia hace menos creíble la noticia de un conflicto entre el rey y el jefe que no intentara probable mente contrarrestar al hombre que se hizo dueño del país y cuya política de expansión colonial parece ser apoyada por millones de fascistas y probablemente por toda Italia.

El mundo está esperando las próximas decisiones de Ginebra. Y si fracasan ahora apresurando la acción de su respues

ta a Francia para que coincida con las decisiones finales que se han de tomar con respecto al conflicto italoetíope.

La repentina indicación de un cambio de táctica de Mussolini se atribuye al hecho de que el «Duce» se da cuenta de las posibles repercusiones de las maniobras inglesas acerca de Francia, que se encuentra en la obligación de apoyar a Gran Bretaña sobre la base del pacto de la Sociedad de Naciones si Inglaterra demuestra firmemente en Ginebra la misma energía que la que desplegó en movilizar a sus fuerzas navales en el Mediterráneo.

Los términos exactos de la respuesta inglesa están, pues, esperados con sumo interés y se tiene entendido que ésta será transmitida por mediación del embajador de Francia en Londres, señor Curbin.

Una conferencia que produce la más viva expectación

Aljandria, 25.—Una conferencia celebrada ayer entre el jefe francés del Canal de Suez, Benoit, y el ministro Egipcio de Hacienda, a la que asistió también el consejero del gobierno egipcio, ha despertado la más viva expectación.

No se ha hecho público ningún acuerdo, ni se conoce el tema de la discusión, aun cuando se cree que se trató de asuntos relacionados con el pleito italo-

riano onocidas probablemente hasta después de que Mussolini haya empezado a obrar en África.

Se desmienten los rumores de movilización en Abisinia

Londres, 25.—Noticias de Adis Abeba dicen que no son ciertos los rumores sobre el que el Negus promulgaria mañana el decreto de movilización general.

El informe del Comité de los Cinco

Ginebra, 25.—El informe del Comité de los Cinco es breve y que no lleve conclusiones.

En el texto figuran la nota que el señor Madariaga entregó a los representantes de Italia y Abisinia, la conferencia verbal que sostuvo con el Barón Aloisi y la respuesta escrita de Abisinia.

Laval prosigue sus conferencias en Ginebra

Ginebra, 25.—El señor Laval ha celebrado hoy una conferencia con el Barón Aloisi.

Después conferenció con el señor Eden sobre una acción común eventual de Europa, especialmente de la Central.

EL TEXTO DEL COMITÉ DE LOS CINCO

Ginebra, 25.—La Secretaría general de la Sociedad de Naciones ha publicado el texto íntegro de las peticiones formuladas por Italia respecto a Abisinia y de las respuestas que el Comité de los Cinco ha dado a dicha nación.

El escrito es extensísimo y se resume en el que Italia es con traria a toda concesión a Abisinia para que tenga salida al mar, así como de la expulsión de ella del seno del organismo ginebrino.

CONFRENCIA DE POLITICOS

Ginebra, 25.—El representante de Francia señor Laval ha celebrado conferencias sucesivamente con el barón Aloisi y con el señor Eden, representantes de Italia y la Gran Bretaña respectivamente.

Una conferencia que produce la más viva expectación

Aljandria, 25.—Una conferencia celebrada ayer entre el jefe francés del Canal de Suez, Benoit, y el ministro Egipcio de Hacienda, a la que asistió también el consejero del gobierno egipcio, ha despertado la más viva expectación.

No se ha hecho público ningún acuerdo, ni se conoce el tema de la discusión, aun cuando se cree que se trató de asuntos relacionados con el pleito italo-

Información de provincias

DESCUBRIMIENTO DE UN CUADRO

Sevilla, 25.—En el cuartel general de Granada, ha tenido lugar esta mañana el descubrimiento de un cuadro con la fotografía del héroe comandante de Intantería señor Muñoz Ojiver que en 1911 murió heroicamente en la campaña de África.

Al acto asistió el coronel jefe del regimiento, que con numerosos jefes y oficiales y algunos familiares del homenajeado.

El coronel pronunció un interesante discurso ensalzando la figura del comandante señor Muñoz Ojiver.

CONSEJO DE GUERRA

Sevilla, 25.—Se ha celebrado esta mañana un consejo de guerra contra José Frias, acusado de resistencia a la fuerza pública.

Fuá condenado a un mes de arresto y a doscientas cincuenta pesetas.

ORENES ENERGICAS DEL ALCALDE

Sevilla, 25.—El alcalde señor Contreras, refiriéndose a algunos sueltos publicados por algunos

periódicos de la mañana, se lamentó que a pesar de las órdenes dadas, y reiteradas numerosas veces, de que después de determinada hora de la noche cesen toda clase de ruidos de los coches, dijo que una vez más ha circulado órdenes enérgicas a la policía urbana a fin de que con todo rigor sean impuestas sanciones a los contraventores de esta orden.

A este efecto el señor Contreras visitó al gobernador civil para solicitar el auxilio de la fuerza de su mando, ya que son muchas las quijadas que a diario recibe del vecindario.

El señor Asensi prometió al alcalde poner de su parte cuanto esté a su alcance.

Catastrofe en una mina

Oviedo, 25.—En la mina «Cobertoria», propiedad de la fábrica de Mieres, han quedado sepultados seis obreros cuyos nombres se desconocen aún.

El gobernador ha salido para el lugar de la catástrofe, donde se han congregado millares de personas.

Se trabaja activamente en busca de los infelices obreros.

Información de Madrid

El nuevo ministro de Obras Públicas

Madrid, 25.—Esta tarde tomó posesión el nuevo ministro de Obras Públicas y Comunicaciones señor Lucía.

Al acto asistió todo el alto personal del Ministerio pronunciándose discursos afectuosos entre el ministro entrante y el saliente señor Marraco.

La línea de autobuses de Toledo

Madrid, 25.—Después de abisinio.

Mientras tanto se ha registrado un cambio radical en la opinión de los periódicos locales, tanto fascistas como arábigos. Así, por ejemplo, el periódico «Haran» declara:

«Si el movimiento de tropas italianas a Trípoli constituye una amenaza a Egipto, Mussolini se está creando en ese país su primer enemigo. Si Mussolini proyecta llevar a cabo una amenaza contra Egipto, Egipto terminará con los sueños de un imperio que tiene el «duce».

Simulacro de ataque aéreo

Viena, 25.—El tráfico ha sido completamente prohibido esta mañana desde las nueve y cincuenta hasta las once y quince en los edificios de los distritos de Viena, a consecuencia del simulacro de ataque aéreo anunciado.

La población ha sido avisada oficialmente que bombas de humo y de gases lacrimógenos serían lanzadas por los aviones que proceden al ataque.

tomar posesión de su cargo el ministro de Obras Públicas y Comunicaciones señor Lucía del Ministerio para asistir a la inauguración de la nueva línea de autobuses Madrid-Toledo.

El Congreso internacional de Ingeniería rural

Madrid, 25.—Mañana a las once tendrá lugar en el Ministerio de Agricultura la inauguración del segundo Congreso internacional de ingeniería rural.

Al acto asistirá el Presidente de la República y por la tarde a las seis, el jefe del Estado recibirá a los congresistas extranjeros en el Palacio Nacional.

La coonía de mendigos

Madrid, 25.—El alcalde de Madrid señor Salazar Alonco marchó esta mañana a Boadilla del Monte para visitar la colonia de mendigos recientemente instalada en aquel término.

TOMA DE POSESION

Madrid, 25.—A las seis de la tarde se celebró la toma de posesión del nuevo ministro de la Gobernación señor Pablo Blanco. El señor Poleta Villalón pronunció un sentido discurso diciéndole que sentía disgusto y tristza abandonar el cargo pero que al mismo tiempo experimentaba satisfacción porque su puesto venía a ocuparlo

una personalidad tan destacada y competente como el señor de Pablo Blanco, quien pronunció otro sentido discurso.

El nuevo ministro de Estado

Madrid, 25.—Esta tarde llegó a la presidencia el nuevo ministro de Estado, señor Lerroux, quien manifestó a los periodistas que su presencia obedecía a la reunión que iba a celebrar el nuevo Gobierno y que mañana tomaría posesión de su cargo como ministro de Estado, prescindiendo de los discursos.

Un periodista preguntó al señor Lerroux si continuaría la misma política que hasta se había venido haciendo desde el ministerio de Estado, contestando el señor Lerroux que desde luego continuaría la misma política y que si no fuera así no hubiera aceptado el cargo.

La primera reunión del nuevo Gobierno

Madrid, 25.—A las ocho de la noche llegaron a la presidencia del Consejo los nuevos ministros, no haciendo manifestaciones a los periodistas, quienes les felicitaron.

El señor Rocha dijo que mañana daría posesión del ministerio de Estado al señor Lerroux, que luego marchará al ministerio de Instrucción Pública, para tomar posesión de su nuevo cargo.

Todos los ministros fueron felicitudados por gran número de amigos que llenaban por completo todos los antedespachos de la Presidencia.

A las ocho y media quedó reunido el nuevo Gobierno, durante la reunión hasta las nueve y cuarto.

El primero en salir fue el ministro de Obras Públicas y Comunicaciones señor Lucía, quien manifestó a los periodistas que como continuaba en Comunicaciones, proseguiría en su puesto de secretario del Consejo para las referencias de los Consejos de ministros.

Lo que ha habido ha sido un cambio de impresiones antes del Consejo que mañana celebrará el nuevo Gobierno bajo la presidencia del jefe del Estado.

El viernes el gobierno celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Terminó diciendo el señor Lucía que el presidente señor Chapaprieta había hecho entrega a los ministros de los proyectos sobre la ley de restricciones.

El general Goded en Algeciras

Algeciras, 25.—Ha llegado a esta ciudad el general inspector de la tercera región, general don Manuel Goded Lloris acompañado de sus ayudantes y su Estado Mayor, para girar una visita de inspección a las fortificaciones.

Hielo VEINTE CENTIMOS KILO



Leche condensada danesa P. F. Esbensen

Casa fundada en 1870

« Esa es la marca que ofrece más ventajas. Calida l. Garantía Economía »

En muchas latas sale en cheques de cinco pesetas

Además hacemos bonitos regalos a cambio de los sellos de la leche

LECHE ESSENSEN de fama mundial

No hallará usted marca más conocida en todo el mundo ni que tenga más a licos

Cheques de 5.25 y 100 pesetas se pagan todos los días en la oficina de ABRAHAM ETE GUI, calle Canal 115. Cheques y regalos en las siguientes

Comprando **LECHE ESSENSEN**

Elegir el jabon

Blancalior

El más perfumado de todos

Depositario: ALFRED GIESE

Francisco Vicente

AB O. G. J. A. D. O.

Calle de la S. Calle 14 de abril número 35

Agencia de Aduanas

Jacob L. Benchetón
LARACHE - ALCAZAR

Radio PHILCO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1931
CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español
Antonio García de Castro

Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos, Madrid
Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Realizad vuestros viajes por todo Marruecos en

La Valenciana, S. A. Tetuan

Diario Marroquí

El establecimiento de Relojería y Talla es en la casa del señor Reschausea

Anuncie siempre en **DIARIO MARROQUI**

Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida	ESTACIONES				Precios ida y vuelta			
	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
2.60	1.95	1.15	0.70	Salida Larache-Mensah sal. a las 8 h.	3.90	2.80	1.75	1.00
				Salida, Apeadero a las 16 h.				
.60	1.85	1.15	0.70	Llegada a Mensah 3.90 a las 17 h. 15.	2.80	1.75	1.00	

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcazar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1 X2-X3-X4 X5 X6 y X7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean remitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcazar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones. Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros o en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en lista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo

José A. de Reyes

Plaza de España, Casa Contreras

JOSE GALLEGOS-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias
Alcazar y Larache

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. Ven adelante Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40 Picadura superior, Extra y Flor de un Día Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Electras Marroquíes S. A.

Centrales eléctricas, productoras de energía eléctrica en Tetuan, Larache y Alcazar-quivir. Transformadores en Arcilla, Rio Martin Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza matriz

anco Cinzano

(vermouth blanco dulce patentado)

Quinada Cinzano

(aperitivo tónico digestivo)

VERMOUTH CINZANO

(la gran marca universal)

Lea usted **Diario Marroquí**

¡Aficionados!

¿Aspirais a ser ricos? Adquirir vuestros déclmos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elias H. Cohen, junto a' antiguo restaurant Sevillano por ser la que más premios da en todo los sorteos.

Próxima apertura de (?)